

砥砺奋进的5年

郑州国际陆港第二节点建设加速 新丝路上架起“陆港金桥”



国际陆港第二节点多式联运中心

发挥区位优势 and 物流资产优势

郑州国际陆港第二节点项目具有良好的区位优势 and 物流资产优势,该项目位于郑、汴、洛产业走廊以及河南省电解铝生产和消费地的黄金分割点,310国道、连霍高速、郑少洛高速、郑西客运专线、陇海铁路等国家干线公路铁路以及西气东输等国家重点工程穿区

而过,具备形成承东启西、连南贯北的辐射性物流业务网络中心节点的条件,与郑州圃田港、通用航空试验区等将形成较强的互联互通、共同发展优势。同时,港区拥有国铁和央企专用火车站,中铝陆港公司拥有完善的物流设备和成熟的物流组织模式。

建设国际多式联运中心大枢纽

作为郑州国际陆港第二节点规划建设重点物流项目,商品汽车中转库项目正如火如荼建设。今年3月,项目一期建成投入运营,实现首批上汽大众商品汽车到达分拨,具备年4万辆商品车到达中转能力;项目二期即将投入运营,将服务于一汽大众公司年8万~10万辆商品车中转;项目三期将于今年启动建设。商品汽车中转库项目全部建成后,将形成年20万辆商品汽车到达中转能力,实现年营业收入1500万元,成为中原地区重要的商品汽车中转分拨基地,并进一步发挥集聚和带动作用,开拓商品汽车后市场,为郑州国际陆港第二节点项目发展增添新业态。不仅如此,投资1900万元、占地3万多平方米

的集装箱多式联运中心一期项目已形成50万吨的年吞吐能力;占地210亩的散装货场建设项目正在进行土地整理。自2015年启动建设至今,该项目累计投资达2.7亿元,年物流能力1500万吨以上,物流业务范围覆盖国内15个省份,并已延伸至中亚国家,直接促进中铝公司扭亏为盈,累计物流业务营业收入达8亿元。据了解,郑州国际陆港第二节点项目以国家“一带一路”战略为契机,以两港一体、要素共享、错位发展为目标,充分对接郑州铁路局、中铝、上街、荥阳、巩义各种资源,旨在建设通关便捷、功能完备、设施先进、全球领先的国际多式联运中心大枢纽,成为架设在新丝绸之路经济带上的“陆港金桥”。

昨日,一辆装满铝产品等货物的郑新班列从郑州上街站发往乌鲁木齐北站。自2016年10月首次开行以来,郑新班列已由最初的每月2班增至现在的10班。以郑新班列开通为契机,郑州国际陆港第二节点项目建设正在加速,一个国际多式联运中心大枢纽正在逐步形成。
 郑报融媒记者 武建玲 通讯员 穆文涛 樊一龙 文/图

[脱贫攻坚·记者蹲点]

青山绿水做文章 特色旅游富新沟



他带给村里的变化,村民们 都看在眼里记在心里

昨日,雨后的新沟村空气中弥漫着清香。下午4点多,记者沿着村中的水泥小路来到张淑珍家,院子内虽然简陋,但干净又整洁。张淑珍拿起一摞修改稿纸,和我们聊了起来:“我是1980年入党的老党员,快板是我自己的真实感受,从我们家和整个新沟村的实实在在的变化出发而写。”张淑珍说,3年前,她家是村里有名的贫困户,她和老伴都患有腰椎间盘突出,自己还有间歇性忧郁症,两个儿子在外打工挣不了多少钱,一家7张口等着吃饭,日子过得很艰难。

“焦书记得知后,在郑州给我和老伴找了医生,基本上治好了我和老伴的病。随后,他又给我的两个儿子在市政各找了一份活儿,我和老伴也在村内打个零工,我们的生活逐渐好了起来,去年我全家也脱贫了。”“焦书记不光照顾我们这些贫困户,还给我们村打井、修路、装路灯、种树,大家都看在眼里记在心里。”张淑珍说。

“焦书记,来俺村,他是俺们带头人,基层阵地建设好,变化先看村容貌,分化肥、分农药,今年粮食打得多,打机井、修公路,装路灯、送大树,帮助我们扶贫和致富……”记者在新沟村蹲点这段时间,时常看到张淑珍等村民边跳边唱着这首快板。

新沟村民传唱的“焦书记”就是郑州师范学院政治与公共管理学院党总支书记焦建鹏,2015年8月来村里任第一书记,为新沟村的变化费尽心思,村民们十分感激和敬重他。
 郑报融媒记者 史治国 姚辉常 覃岩峰

舍小家为大家,功夫不负有心人

走出张淑珍的家,夜幕降临,村内水泥路两旁的太阳能路灯照亮了这个小山村,记者远远看到新沟村委内还是灯火通明。村委大院迎面是土山下打的一孔窑洞,三栋老旧的房子围成了一个简易的小院。焦建鹏的办公室是一栋20世纪80年代的瓦房,不足20平方米的小房子里满腾腾的:一个布帘子隔成了一间卧室,两张课桌对拼成办公桌,门口放着锅碗瓢勺就成了厨房。

让群众参与进来,共同走上致富路

“新沟村虽然穷,但新沟村也有自己的优势——环境好、林地多,特别适合发展旅游。”焦建鹏说着从办公桌上拿起厚厚的一本《汜水镇新沟村旅游发展规划》说,新沟村可用耕地少,农

“新沟村底子薄、条件差,焦书记吃住都在村里。平时要不待在村里,要不就是在荥阳、郑州各个部门跑项目。”刚在村内开完会、还没有走的汜水镇党委书记朱桓霏告诉记者,新沟村曾是远近有名的贫困村,焦建鹏来村里任第一书记后,省市扶贫、农业、水利、交通等单位一个挨着一个进,给村里争取扶贫项目。据了解,妻子膝盖损伤,焦建鹏没有在病床前照顾一天。母亲生病住院昏

迷,他连一句话也没说上,母亲就去世了。料理完母亲后事,焦建鹏就赶回到新沟村,回到扶贫工作的第一线。功夫不负有心人。在焦建鹏的不断努力和多方协调下,荥阳市农委送来了农药、复合肥,郑州师院送来绿化树木,争取到各类扶贫资金800万元,修建田间道路6600平方米……新沟村水泥路通了,太阳能路灯亮了,农田有机井了,村民们高兴地唱起快板……

和两个生态园,通过开展独具特色的乡村生态游和农家乐经营,吸引城里人到此游览观光、休闲放松、采摘购物、餐饮消费。让群众参与进来,共同走上致富之路。”焦建鹏对未来充满了希望。